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XV sesja Rady Powiatu Tucholskiego

Wnioski i interpelacje zgłoszone podczas XV sesji Rady Powiatu Tucholskiego, która
odbyła się 21 grudnia 2015 roku.

p. Andrzej Urbański – radny

radny wie, że Zarząd otrzymał zaproszenie na sesję Rady Gminy Śliwice, która
odbędzie w Śliwicach 29 grudnia. Chciałby prosić, żeby zaproszenie zostało
przyjęte. Chodzi o kwestię drogi w Rosochatce. Tam sołectwo zgłasza bardzo dużo
uwag. Przez ostatnie  lata sołectwo prawie cały fundusz sołecki przeznaczało na
zrobienie tam chodnika i teraz została droga, która jest w bardzo złym stanie.
Szczególnie, gdy teraz są często mokre dni, to ludzie idący tym chodnikiem są
ochlapywani przez samochody. Jest to do przemyślenia, bo droga ta już naprawdę
wymaga remontu,

tutaj w materiałach była informacja o spotkaniu z Dyrektorem Departamentu
Środowiska Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu w sprawie muzeum i chciałby
zapytać, czy są jakieś ustalenia z tego spotkania.

p. Andrzej Pruszak – radny

chciałby, aby zwrócić się do Spółdzielni Mieszkaniowej w Tucholi w sprawie
oznakowania bloków mieszkalnych numerami na szczytach budynków,  tak jest
w niektórych dużych miastach np. w Świeciu, w Bydgoszczy, co ułatwi na pewno
dojazd służb ratowniczych, bo w sytuacjach kryzysowych taki dojazd na czas jest
naprawdę istotny,

przejazd kolejowy na trasie Wielkie Gacno – Trzebciny jest zaniżony. Jest tam taki
uskok między torami,

autobus PKS Czersk – Śliwice, tzw. szkolny autobus, odjeżdża z Czerska o 14:10,
a lekcje zawsze trwają dłużej i Ci uczniowie mają kłopot. Jest to od jakiegoś czasu.

https://bip.tucholski.pl/artykul/xv-sesja-rady-powiatu-tucholskiego-2


Powinien ten autobus odjeżdżać co najmniej o godz. 15:00. Gdyby była taka
możliwość, żeby coś z tym zrobić,

w miesiącu styczniu młodzież będzie korzystała 7 dni z dojazdu do szkół, a bilety
miesięczne płacą jak za cały miesiąc.  Wiadomo, że autobusy nie jeżdżą w tym
czasie. Młodzież kombinuje czy by nie lepiej jechać samochodem kto ma prawo
jazdy, to też stwarza zagrożenie, bo wiadomo, to jest młodzież. Czy można by
było coś z tym zrobić, choć radny ma troszeczkę wątpliwość,

rozkład jazdy PKP bardzo się pogorszył od grudnia, dociera teraz sporo uwag
podróżnych. Chciałby poprosić Pana Starostę o zorganizowanie spotkania
w kwestii naszego lokalnego rozkładu z przedstawicielami Arrivy i Urzędu
Marszałkowskiego. Może to być na początku stycznia, bo w marcu znów będzie
zmiana rozkładu jazdy. Rozkład, który teraz obowiązywał w miarę wszystkim
pasował, a teraz dociera dużo sygnałów, że jest po prostu źle,

sprawa odcinka drogi w Rosochatce, jak już zgłaszał radny Urbański. Jak wiadomo
odcinek Rosochatka – Śliwice został zmodernizowany masą na zimno i wtenczas
nie było to robione przez Rosochatkę, gdyż chciano, by było to zrobione trochę
lepiej technologią na ciepło. Może dałoby się to zrobić, jak byłaby robiona droga
Lińsk – Śliwice, będą maszyny i być może to też udałoby się zrobić.

p. Anna Ziegler – radna

chciałaby przypomnieć wydarzenie, które nie tak dawno miało miejsce
w miejscowości Bagienica na skrzyżowaniu dróg. Jest to skrzyżowanie dosyć
niebezpieczne mimo oznakowania pionowego, które jest, ale  nie wszyscy
zwracają na nie uwagę. Drogą z pierwszeństwem przejazdu jest droga Kamienica -
Mała Klonia, natomiast zjazd z Pruszcza do miejscowości Bagienica jest na drodze
podporządkowanej. Ponieważ to nie jest pierwszy wypadek na tym skrzyżowaniu,
prosiłaby Zarząd Dróg Powiatowych o umieszczenie oznakowania poziomego przy
tym znaku „ustąp  pierwszeństwa”.  Być może to spowoduje, że kierowcy  będą
bardziej uważać. Jednak ciągła linia na jedni przy widoczności takiej, jaka jest w
tej chwili, czyli ma się bardziej zwrócony wzrok na jezdnię niż na pobocze, może
uchroni nas przed kolejnymi wypadkami,

jeżeli chodzi o drugą interpelację, to jest to interpelacja także Komisji Edukacji, co
do rozmów dotyczących muzeum, że Komisja jest za tym, aby Muzeum Borów
Tucholskich spełniało swoją rolę jako muzeum, a więc jednym z elementów
dyskusji z innymi osobami na ten temat powinno być to, by merytorycznie
muzeum pozostało przy swoim zakresie.



p. Dorota Gromowska – radna

prosi by ustawić kierunkowskaz, ze względu na różne pytania i niejasności
docierania przede wszystkim karetek pogotowia z Zielonki do Wierzchucina, tam
brakuje kierunkowskazu. Zgodnie z przepisami czasami oznacza się cały ciąg
drogi, ale nie wszyscy znają miejscowości, szczególnie te, które nie są 
miejscowościami, a są przysiółkami, dlatego prosi o taki kierunkowskaz,

chciałaby prosić, może to nie na zaraz, ale w kadencji, jeżeli Komisja ds.
oznakowania dróg już pracuje, ażeby zanalizować poszczególne miejscowości na
terenie powiatu tucholskiego,

chciałaby zapytać na kiedy Zarząd planuje spotkanie na temat transportu
publicznego z samorządami odnośnie wchodzących w życie przepisów od stycznia
2017 roku. Jeżeli jest takie przewidywane, to radna prosiłaby o przybliżony termin
takiego spotkania, dlatego że samorządowcy planują swoje zadania. A jeżeli
każdy indywidualnie ma się tym problemem zająć, to też prosi o taką informację,
żeby można było się do tego przygotować.

  p. Jan Przybysz – radny

moja interpelacja dotyczy miejscowości Piastoszyn, chodzi  mi o możliwość
wybudowania chodnika wzdłuż drogi powiatowej od miejscowości Piastoszyn do
drogi wojewódzkiej i z Piastoszyna w kierunku dworca. Można by to wykonać
w ramach PROW-u bądź w ramach porozumień między powiatem, a gminą.
Grunty przy tej drodze są uregulowane, czyli są własnością powiatu, jest to dość
szeroki odcinek, około 15 m. Przyczyniłby się ten chodnik do poprawy
bezpieczeństwa ludności Piastoszyna, którzy przybywają do przystanku
autobusowego przy drodze wojewódzkiej. W tym miejscu, przy tym przystanku
jest sporo wypadków, jeden wydarzył się niedalej jak tydzień temu. Częstotliwość
zdarzeń jest bardzo duża. W jakiś sposób można by się przyczynić do poprawy
bezpieczeństwa budując ten chodnik.
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